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Abstract: Acest articol prezintă un studiu experimental al impactului microbian asupra nucilor 
Juglans regia L. cultivate în R. Moldova, recolta anilor 2010 şi 2011, depozitate la temperatura mediului 
ambiant timp de 3 luni, 1 an şi 2 ani. Datele obţinute atestă că în nucile decojite a predominat infestarea cu 
fungi din g. Aspergillus şi g. Penicillium, iar din nucile cu coajă mai frecvent au fost izolate mucegaiurile g. 
Aspergillus. De asemenea, articolul vizează distribuţia calitativă a bacteriilor izolate în nucile investigate, 
care au format următoarea consecutivitate: Bacilii Gram pozitivi > Micrococii Gram pozitivi >Bacilii Gram 
negativi. 
 
Cuvinte cheie: Contaminare microbiologică, fungi, bacterii, Aspergillus, izolate, nuci, Juglans regia L. 
 
Introducere 

Calitatea nucilor este determinată de conţinutul de acizi graşi nesaturaţi, proteine, vitamine, 
minerale, antioxidanţi, precum şi de prezenţa şi activitatea enzimelor [2, 4-6]. Incidenţa microbiană reduce 
calitatea şi siguranţa nucilor [1, 4-6]. Stabilitatea microbiană a soiurilor de nuci cultivate în R. Moldova este 
puţin studiată, în acest context s-a realizat un studiu bibliografic şi experimental al nucilor Juglans regia L.  
 
1. Materiale şi Metode 

Studiul a fost realizat pe nucile autohtone, stocate timp de 1 lună, 1 şi 2 ani. Nuci Juglans regia L. au 
fost recoltate în Teleneşti, Republica Moldova, anul recoltătrii 2010 şi 2011. Depozitarea nucilor a avut loc 
la temperatura mediului ambiant. Incidenţa microbiană a fost apreciată prin determinarea numărului total de 
bacterii, drojdii şi fungi, exprimată prin U.F.C. Cultivarea şi izolarea s-a realizat prin metoda standardă [3, 
6]. 
 
2. Rezultate şi discuţiii 

S-a evaluat microbiota nucilor cu coajă şi celor decojite. S-a constatat că cel mai frecvent în nuci 
sunt prezente mucegaiurile din g. Aspergillus, Penicillium, Rhizopus, Mucor şi Cladosporium şi bacteriile 
Gram pozitive în formă de bacili şi micrococi, pe când bacteriile Gram negative - au constituit un număr mic 
(2 - 10 %), prezentând bacili scurţi (figura 1). Rata de infestare a nucilor recoltate în 2010 a constituit: -
mucegaiuri şi levuri 50 %, bacterii Gram pozitive 30 %, Gram negative respectiv 20 %. Nucile recoltate în 
anul 2011 au fost mai puţin infestate, rata infestării fiind doar de 10 % pentru ciuperci, drojdii, bacterii Gram 
pozitive şi Gram negative. 

 

 
 
Fig.1. Rezultatele controlului microbiologic al nucilor Juglans regia L., cultivate în Republica Moldova. 

 
În figura 2 sunt prezentate genurile de mucegaiuri şi bacterii cel mai des întîlnite în nuci. Rezultatele 

experimentale au confirmat că incidenţa microbiană a nucilor din R. Moldova este în concordanţă cu datele 
raportate în alte soiuri de nuci Juglans regia L, cultivate în ţarile Europei. 
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Fig. 2. Genurile de mucegaiuri cel mai des întîlnite în nucile (Juglans regia L), 

cu o durată de depozitate mai mare de 1 an  
 

În nucile decojite (figura 2) a predominat infestarea cu fungi din g. Aspergillus şi Penicillium, iar în 
cele cu coajă mai frecvent au fost izolate mucegaiurile g. Aspergillus. În conformitate cu distribuţia calitativă 
a bacteriilor izolate în nuci s-a constatat următoarea consecutivitate: Bacilii Gram pozitivi > Micrococii 
Gram pozitivi >Bacilii Gram negativi. Rezultatele obţinute sunt în concordanţă cu datele raportate în studiul 
realizat de Smith şi Arend [1], care vizează că Aspergillus, Penicillium, Rhizopus, Mucor şi Cladosporium 
sunt genuri comune izolate în nuci. 
 
 
Concluzii 
 

Studiul bibliografic şi experimental relevă că nucile Juglans regia L. pot fi infectate cu fungi, drojdii 
şi bacterii, care minimizează calitatea lor. Rata de infestare depinde de parametrii climatici (temperatura, 
umiditate relativă, precipitaţii şi iradierea UV), soiul nucilor şi condiţiile de depozitare. Pentru a reduce 
contaminarea cu insecte şi ciuperci în instalaţiile de depozitare este necesar de a efectua o igienizare 
adecvată. Nucile ar trebui depozitate în conformitate cu Codul Bunelor Practici, pentru prevenirea şi 
reducerea contaminării cu aflatoxine în fructele cu coajă lemnoasă (CAC / RCP 59-2005) [7]. 
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